

ОБМЕН ОПЫТОМ СТАХАНОВЦЕВ

Стахановцы предприятий города на состоявшемся позавчера в горкоме ВКП(б) совещании обменялись своим опытом, как надо работать, чтобы дать фронту больше продукции.

О развертывании агитационно-массовой работы и ее благотворном влиянии на выполнение производственной программы многое рассказал секретарь цеховой парторганизации механического цеха завода Уралсельмаш тов. Малинецкий и секретарь парторганизации литейного цеха завода Уралсельмаш тов. Кеслер. Только за 25 дней января число стахановцев здесь увеличилось более чем на 50 процентов по сравнению с декабрем.

Награжденный правительством высокой наградой начальник смены механического цеха

тov. Нарбутович поделился боевитшим 11-летним опытом технического воспитания молодых кадров.

Мастер отделения сборки тов. Промыслер, обменялся опытом постановки стахановского дела жизни на предприятии, которым руководят тов. Якубов. За них выступили с рассказами о своем личном опыте производственной работы стахановцы тов. Карчевская, Гинзбург, Бутин, Следенов и другие.

В заключение выступил секретарь горкома ВКП(б) по промышленности тов. Ильин. Он подвел итоги работы. Более 60 стахановцев, присутствовавших на совещании, единодушно решили передать полученный опыт своим коллегам и добиться общего поднятия производительности труда.

СТРЕМЛЕНИЕ МОЛОДЫХ БОЙЦОВ ВСЕВОБУЧА

За семь месяцев суровых дней военного времени городская организация комсомола привела в свои ряды 217 человек рабочих и учащихся молодежи. Только за январь бюро горкома ВЛКСМ привело 34 человека, а сейчас уже вновь подано 22 заявления молодых патротов родине с просьбой принять их в комсомол.

Прошу принять меня в комсомол, потому что я хочу вместе со всем советским народом участвовать в разгроме фашистов, — пишет в своем заявлении дипломант Александр Меницков, учащийся 12 средней школы. Одногодок Меницкова Роберт Шияновский в своем заявлении заверяет комсомол: «...Буду активно участвовать в строительстве коммунизма и разгроме захвативших нас фашистов».

Аналогичные заявления о приеме их в ряды ленинско-сталинского комсомола написали и до призыва рабочие мастерских маслопрома кочегар Владимир Шкуратов, токари Василий Цветков, чертежник Карл Немчинов,

слесарь паровозного депо Анастасий Щербаков, учащийся железнодорожного училища Николай Волосников и другие.

В числе принятых в комсомол за последние три месяца более 40 бойцов всевобуча. Многие из них, как, например, Шуминцев, Тарасенко, Толстой и другие подготовились и уже ушли в ряды действующей Красной Армии. Другие, став комсомольцами, усиленно овладевают военными знаниями. Комсомольцы железнодорожного узла, бойцы всевобуча Иван Волосников, Федор Иванов и Виктор Художников по всем дисциплинам имеют только отличные и хорошие оценки.

Быть перворядным производителем и в учебе, настойчиво овладевать военными знаниями, чтобы в любую минуту с оружием в руках беспощадно громить врага — таковы патриотические стремления нашей молодежи в эти грозные дни отечественной войны.

Ол. Басин.

М. Богданова, токарь.

ВОСПИТАНИК ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Аккуратно разложенные по стеллажам микрометры, штангель, развертки, скобы, разъёмные калибра и много других подобных предметов придают инструменталке уютный хозяйственный вид. Каждый инструмент имеет в стеллаже свое определенное место, откуда он берется и куда всегда ложится.

— Как только забудешь и не на свое место положишь резец или щипцы, так и нагонят, да крепко получаш, — говорит помощник заведующего инструментальным хозяйством тов. Водолажский.

А ведь недавно еще инструментальное хозяйство цеха № 1 тормозило работу и становочников и сборщиков.

Павел Модестович Майсак пришел на завод в 1935 году и начал работать простым чернорабочим. Было ему тогда 18 лет. Несмотря на молодость, проявленный путь Павла был довольно богат жизненным опытом. После смерти отца и матери он очутился среди беспризорников. Началось кочевье из города в город, из одного конца громадной страны в другой. Минск, Смоленск, Вологда, Архангельск, снова Белоруссия, наконец, детский дом в одном из южных городов Советского Союза. Такова краткая биография Майсака, полная приключений, жизненных невзгод и бурь.

На заводе для молодого рабо-

того началась новая жизнь. Через два года Павел Майсак уже был квалифицированным сверлильщиком стахановцем. 250-270 процентов ежедневной нормы — это значит в то время выработка передовиков одинаков и среди них на первом месте всегда был Павел Майсак. В 1937 году, как лучшему производственнику, руководству цехом выдвинуто его

на должность мастера сверлильного участка. С новой энергией взялся Павел за работу. Читал техническую литературу, углублял свои знания, обучал молодежь сверлильному мастерству.

— 1939 год в моей жизни был особенным, радостным, — вспоминает тов. Майсак. Тогда он был принят в ряды ленинского комсомола. Политический рост мастера способствовал тому, что его смена выполнила задание на 150-160 процентов.

Порядок и аккуратность присущи в отделе инструментального хозяйства вместе с его заведующим комсомольцем т. Майсаком.

Никогда еще инструменталка так четко не обслуживала рабочего места инструментом. И это было как раз кстати. В ряде инструментов, изготавливаемых другими предприятиями, в связи с военной обстановкой стал опущаться острый недостаток. Овладев мастерством слесаря, тов. Майсак сам начал изготавливать резцы: фасонные, проходные, винтовые, отрезные и т. д., индикаторы, расточные штанги и

много других инструментов. Инструментальное хозяйство сделалось не только снабжающим, но и производящим. Часто можно увидеть т. Майсак у станков. Он не только изготавливает, дает инструмент, а строго следит как он используется, на каких обработках работают станки, учит людей.

— Трудно найти какой-нибудь участок, где бы чего-нибудь не употреблял Павел, — говорят начальник смены тов. Нарбутович. Еще не так давно были у нас часты случаи, когда при подаче деталей на станок токари часто царапали руки, а иногда получали серьезные травмы. Тогда Павел Майсак взялся за устранение этого недостатка. Он изобрел специальные санки, в помощь которых любая деталь быстро и легко поднимается на станок. Таких усовершенствований у тов. Майсак десятки, не перечесть всех.

Указанные места в снабжении инструментом сейчас устроены и простой по виду инструментальный полюстров изнутри.

Режущие, шаблонные, измерительные и другие инструменты цех изготавливает не только для себя, но и помогает соседям, особенно цеху, где начальником тов. Даниленко. И все это обеспечено комсомолом. Павел Модестович Майсак, удостоенный высокой правительственный награды, является инженером-строителем и старшим бухгалтером отдела капитального строительства. Условия по соглашению. Обращаться: Гоголевская, 58, в отдел горных кадров.

Я. Овсянников.

Адрес редакции: гор. Курган, Челябинской области, Береговая ул., № 58. Телефоны: Редактор — 0-77, Секретарь — 0-79, Общий и отдел объявлений — 0-20. Подписанная цена на газету: на месяц — 2 р. 55 коп., на 3 мес. — 7 р. 65 коп., на 6 мес. — 15 р. 30 коп., на год — 30 р. 60 коп.

FBI 13567 Курганская типография Челябинск-Заводской. Тир. 4500. Зак. 287.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

В дни войны кузнец спартака А. Е. Чувашов и молотобоец Косинский работают с утраченной энергией, выполняя нормы выработки ежедневно на 280-300 процентов. Они непрерывно rationalизируют свой труд. Например, головку болта при отдалке они зашибают сразу, а не отдельной операцией, как было до этого. Это повышает производительность труда.

По очередному призыву в школы ФЗО, 230 подростков из нашего района выехали в Челябинск на учебу.

В восьми школах нашего района в кружках изучают трактор 133 и автомеханику 120 учеников. Только в Введенской средней школе изучают трактор 40 учащихся старших классов.

Артели леспромхоза в порядке производства товаров ширпотреба, изготовлено для местного рынка 300 пар лыж.

Коллектив механической мастерской маслопрома освоил изготовление ряда деталей для ручных и приводных сепараторов, возводимых из-за границы. Это дало возможность производить капитальный ремонт на месте. За прошлый год в мастерской капитально отремонтировано 40 ручных сепараторов и 15 приводных сепараторов. Освоен процесс полуфабрикатов. Лаборатории испытания сепараторов дали хорошие результаты.

В числе первых я подала заявление о желании учиться без отрыва от производства на курсах медицинских сестер. В ожидании этой оборононой профессии у меня неплохие результаты. Неизменно рада, что окончив курсы буду готова в любую минуту отправиться на фронты и оказывать раненым необходимую помощь.

Учеба на курсах ни в коей мере не отражается на выполнении производственного плана. Свое задание я выполняю на 145-150 процентов. Станок мой работает безотказно.

М. Богданова, токарь.

**ХЛЕБОЗАГОТОВКА — ЭТО ВОЕННОЕ ЗАДАНИЕ
И ВЫПОЛНЯТЬ ЕГО НАДО ПО-ВОЕННОМУ**

Саботажники чувствуют себя вольготно

В суровые дни отечественной войны колхозники, не жалея сил и энергии, стараются с честью выполнять поставленные товарищем Сталиным задачи — дать для фронта больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов. Кузнецы Иван Бондарев и Иван Комарских уже отремонтировали 17 плугов, 10 борон, дневное задание ежедневно перевыполняют. Таких людей большинство. Но часто их старания, их инициатива упираются в стену бездущия и неорганизованности таких руководителей, как председатель сельскохозяйственной артели «Краснознаменец», Барановского сельского совета, Баранов.

Вместо организации трудового подъема колхозников, Баранов систематически пытается. Вывозку хлеба обмывают он прекратил, хотя не сдан государству в счет натуроплаты еще 93 тонны и не обмолочено зерно с площади 178 гектаров. Пользуясь безответственностью председателя, комбайнер Малахов также стал на путь явного саботажа. Из-за дня в день комбайн простоят, а Малахов ссылается, что нет к комбайну частей. Под этим предлогом он недавно выехал в Курган и вместе выполнения задания проплынивал там 4 дня, не привез ни одной детали. А

ведь требуемые части есть в Нижне-Уйтской МТС, во Малахов туда не едет, он продолжает бездельничать.

Можно было бы организовать молотобой на машине, которая недавно привезена из колхоза «Быстроход». Но надо трактор. Барон палец о палец не ударили, чтобы побес покоясь о доставке трактора, а машиной этой можно ежедневно обмолачивать зерно с 20 гектаров.

На обязанности директора Нижне-Уйтской МТС Галтурова и механика Черепанова лежит задача не по-кабинетному, а на месте оперативно руководить работой трактористов и комбайнёров. Но ни один из них в колхозе «Краснознаменец» ни разу не был. Никто в МТС не знает истинных причин задержки в этом колхозе молотобой и хлебосдачи.

Такое безответственное отношение к делу дальше не может быть терпимо. Саботажники Барона и Малахова надо немедленно привлечь к суровой ответственности. Дирекция МТС надо практически помочь колхозу использовать все возможности и в ближайшие дни закончить выполнение плана хлебопоставок и обмолота.

А. Овечкина, инструктора райкома ВКП(б).

Нездачливый секретарь

Работы Шмаковской комсомольской организации не видно. До сего времени комсомольцы не обеждали письмо автозаводцев, призывающих достойно встретить XXIV годовщину РККА.

Секретарь комсомольской организации Меницкова самостийно ринулась от руководства, она на производстве и в обществен-

ной работе не показывает личного примера. Колхозы Шмаковского сельского совета являются отстающими по выполнению плана хлебопоставок. Комсомольцам нужно было помочь правленным колхозам организовать круглогодичную молотобой и вывозку зерна государству, но этого не сделано.

П. Меницков, селькор.

За ответственного редактора Е. Славникова.

Коллектив рабочих и служащих типографии им. Путилов вырашивает собеседование ЖУРАВЛЕВУ Виктору Александровичу и его семье по случаю смерти отца АLEXANDRA ALEXEYEVICH

Кинотеатр «ПРОГРЕСС»
28 января последний день демонстрируется звуковой художественный фильм «Поднятая целина». Начало сеансов: 12, 2, 4, 6, 8, 10 часов. Касса работает с 10 часов утра.

Железнодорожному Училищу № 5

Требует ся: кузнец, два молотобойца и дежурный комендантом. Об условиях спрашивать: Ул. КОЛН МЯГТИНА, 2-2 Ка. 31. Учгородок.

Мастерским маслопрома требуется токарь, слесарь, фрезеровщик, лудильщики, жестяники, электромонтеры, макинисты, рабочие и ученики слесарей. Обращаться: Советская, 99. 2-2 25.

У ТЕРРИАННЫЕ талоны за № № 874528, 874375 на зерно, сданное «Заготовер», выданное на имя колхоза «КИМ», Черемуховского сельсовета, считать недействительными. Ка. 30.